

宁波一院在行动

改善就医体验 提升安全目标

对普通市民而言，什么是一家医院最重要的发展要素？很多人会说是技术和服务，有拿得出手的学科，有名医大咖，这家医院一定很牛。而与很多医院人而言，他们每日孜孜不倦在努力实践的，更多的是“质量”。服务质量、医疗质量体现着一家医院的管理品质，而良好的管理品质则带给了广大患者一个安全、有序的就医环境，这才是医院发展的根本。宁波市第一医院，作为地区代表性的一家三级甲等医院，用全面质量持续改进为百年医院注入强劲的发展动力，在“改善就医体验，提升安全目标”等方面不懈努力，为患者创造人文、安全、有序的就医环境。

本报记者 蒋炜宁 通讯员 赵冠菁 文/图



志愿者帮助老年人畅快体验自助服务。

A 流程优化“花样”多 带来便捷就医体验

走进一院，映入眼帘的是自助服务大厅，每天门诊量60%的患者通过各种自助服务简化就医流程。甬城各家医院很早开始预约挂号，但不为大众所知的是，一院的普通门诊也能预约，以往门诊病人超多的皮肤科、妇产科普通门诊最早提前14天预约。而且继“移动医院”APP后，医院又相继推出了官方微博和81890市民服务热线这两种几乎涵盖各年龄段患者的预约方式，“拨打就灵”让老年患者方便享受预约福利。

分布在医院各个诊区的100多台“一站式”自助挂号机服务终端，除自助预约、现场挂号外，还可自助缴费，在现金和银联支付的基础上添加了支付宝和微信扫码支付，在志愿者帮助下，很多老年患者很快适应了这种简便的自助服务模式。目前一院网上会员注册人数达25万，总预约数量达175万人次。今年起又逐步实行各项医技检查预约，明显缩短患者检查等候时间。

今年7月1日起，在市第一医院门诊区域墙面上，又多了几台放大的“ipad”，白色显示屏上醒目地写着“自助签到机”。就诊患者挂完号后无需再到服务台人工签到，只要在机器下方扫描条形码即可。在一院，门诊实行的是智能分诊和二次分诊，现在通过小小的自助签到机，不但速度加快，而且还会清晰显示排队人数，普通门诊还可选择就诊医生。

门诊流程优化的同时，还有急



医院顺利通过国家卫计委全国住院医师规培基地评估。



一院与台湾最大的眼科连锁机构共同建立太学眼科中心。

B 全方位质量持续改进 打造安全有序就医环境

量改进的示范医院去实地学习，而宁波一院荣幸成为示范医院之一。

医务部《加强围手术期的医师管理》、护理部《推进多样化的病区健康教育》、信息科《数字化签名谈话系统在电子病历的应用》、门诊部《加强门诊应急抢救能力》、后勤保障部《加强全院危化品管理》、药学部《加强全院高危药品管理》等6个精彩的现场改进案例给与会代表留下了深刻印象。

国家卫计委医院管理研究所的相关领导高度评价了宁波一院在全面质量持续改进中取得的成效，她说，医院把质量持续改进的理念深入到医院的各个层面，充分发挥了员工的积极性和创造力，牢牢立足于保障患者安全这个出发点和基本点，从经验管理走向科学管理，改进的经验和做法不但值得与会医院学习，也值得进一步的推广。

之后，医院不但多次被邀请到全国各地的管理培训会议上介绍质

量持续改进经验，而且“围手术期的医师管理”还在中国医院协会2016年患者安全典型案例评选中，



医院新建立的静脉药物配置中心为患者用药安全保驾护航。

C 看病住院“加速度” 更新传统就医理念

妇、胸痛、泌尿肿瘤、肥胖、淋巴瘤等五个多学科联合门诊，它的“加速度”体现在让患者少走“弯路”，缩短疾病诊疗时间，得到病情的综合评估和最佳诊治方案，提供了最大的治愈机会。

胸痛多学科联合门诊帮助胸痛患者及早明确病因诊断，涉及到呼吸内科、消化内科、胸外科、皮肤科、心理科等多个学科；重症孕产妇多学科联合门诊旨在孕产妇出现内外科合并症时，相关专科医生群策群力，共同讨论疾病的诊断，采取妥善的治疗方法，为抢救和治疗赢得先机；泌尿肿瘤多学科联合门诊通过包括放化疗科、泌尿外科、影像科、肛肠外科、超声科及病理

中心等多科医生会诊，制订出一套完整、科学的治疗计划。肥胖多学科联合门诊联合胃肠外科、骨科、内分泌科、心血管内科等多学科专家为重度肥胖患者制定合理的减重

方案。

在医学领域，伴随新型治疗技术的涌现，更多的新治疗理念需要医务人员实践，为技术插上助飞的翅膀。

现代医院的管理，需要全员贯彻科学管理理念，把质量与安全融入每一个工作环节中。通过团队的精诚合作，不断发现问题改进问题，做到标准化、精细化、常态化的管理。医院的质量改进是没有终点的，一院人一直在努力。



宁波市第一医院
原地扩建暨国际医疗
保健中心大楼